

浉河区湖东街道为弱势群体和老党员开展“三服务一回馈”活动

“爱心工程”催开文明之花



大图：“爱心工程”项目工作人员为申爱莲老人测量血压



小图：朱定海老人在回访单上写下“感谢”二字

本报记者 吴楠 摄

本报记者 吴楠 许晓悦

春风和煦，春光明媚。3月11日下午4时，浉河区湖东街道三五八社区17号楼申爱莲的家中热闹温馨。

“阿姨，您的高压160，有点高，最近得注意下。”来自社区“爱心工程”网络平台的客户经理王璐璐细心地为申爱莲老人测量血压并告知最近饮食、病情等注意事项。一旁，专业的保洁人员正在仔细地帮助老人打扫屋内卫生。见到记者，申爱莲抑制不住内心的激动，拉着记者的手激动地说：“感谢党和政府，感谢湖东街道‘爱心工程’对我们的关爱。”

今年73岁的申爱莲老人是一个拥有53年党龄的老党员，自己腿脚不便，老伴儿脑梗，爬高上低整理房间对老两口来说十分困难。社区工作人员上门服务，为老人省去了很多麻烦。

让申爱莲备受感动的“爱心工程”项目是由湖东街道党工委、办事处牵头组织，搭建平台，建立爱心账户，动员号召辖区共驻共建单位、企业和爱心人士，以完全自愿的方式捐赠爱心物资，针对辖区“鳏寡孤独痴残困”七类弱势群体和党龄满50年的老党员开展“三服务一回馈”服务活动，即每月为他们免费理发一次、每季度专业清洁一次房间、每年过一次生日并引导他们和家人以志愿服务的方式回馈社会。

“爱心工程”项目于2018年4月1日正式启动。为了“爱心工程”做好做实，湖东街

道以网格为抓手，由党建部门牵头，民政部门和社区参与，对辖区“鳏寡孤独痴残困”七类人员和党龄满50年以上的老党员进行无缝摸排，全面澄清底子，并详细登记入册，建立弱势群体家庭档案，实行动态管理，确保对每名弱势群体家庭做到“四清”，即工作单位清、家庭收入清、家庭情况清、特殊困难清，随时把握弱势群体家庭的变化情况，及时解决他们的困难，让帮扶更加精准化。经过多次详细调查摸底、甄别审核，将208名困难群众、128名老党员情况详细登记入册，确保项目服务的精准性，确保“爱心工程”真正惠及到辖区每名困难群众，让每名困难群众享受文明城市创建成果。

据湖东街道工委委员、纪工委书记管建平介绍，截至目前，“爱心工程”项目累计为985人次免费提供了专业保洁服务，免费为1054人次提供了理发服务，为255名居民送上生日蛋糕和祝福。目前已有82名受助群众及其家人主动参与社区的清洁家园、创文宣传等志愿服务活动中来，形成了良性互动，赢得了广大居民的认可和好评。

居住在三五八社区15号楼89岁的朱定海老人就是“爱心工程”的受益者、践行者。2018年4月份，当“爱心工程”工作人员第一次上门服务时，他是拒绝的，“自己有手有脚，不想麻烦别人，内心感觉过意不去。”老人的想法朴实又真诚。“每次服务都

特别贴心，心里的感动无法用语言表达出来。”面对工作人员的回访，老人颤颤巍巍地在回访单上写下了“感谢”二字。

“我父亲常对我们说，吃亏是福，要有爱心，要学会感恩，不要只考虑自己。”朱定海的大女儿朱志华告诉记者，父亲年龄大了，不知道要如何帮助别人，但是要求儿女们尽全力回馈社会。无论是房前屋后清理社区卫生，还是社区互助活动，朱志华都积极参与，只为让爱心延续，让惠及更多人。

管建平告诉记者，在“爱心工程”项目宣传推广中，不断有辖区居民、商户、爱心人士参与进来。截至目前，共有25家企事业单位、38名爱心人士向“爱心工程”专户捐款，累计捐资200480元。“‘爱心工程’让城市中的困难群体得到更多关爱，感受到党委政府和社会的温暖，提升辖区居民的获得感和幸福感。同时，也给辖区共建单位、企业和爱心人士搭建一条奉献爱心、服务社会的桥梁。”管建平说，“爱心工程”这一服务举措，进一步激发了文明城市创建强大动力，营造“人人参与，人人受益”的志愿服务氛围，形成爱的双向流动和循环往复。

湖东街道“爱心工程”项目犹如一颗颗爱的种子，催开了一朵朵向善、向好、友爱、互助的文明之花，一股向善向上的力量正在辖区持续传递。



被纳失信“黑名单” 悔悟主动来还款

信阳消息（温雅楠）近日，浉河区人民法院执行局来了一位主动要求还款的被执行人赵某某。

据悉，被执行人赵某某向申请人信阳市某银行借款20万元，并约定了还款利息。合同签订后，申请人依约向被执行人发放贷款，但是被执行人未按约定支付利息。被执行人的行为已经违反合同约定，为维护合法权益，申请人信阳市某银行将赵某某诉至浉河区法院。

经浉河区法院判决后，由于被执行人赵某某拒不履行生效法律文书确认的内容，故申请人信阳市某银行向法院申请强制执行。执行立案后，执行干警依法向被执行人发出执行通知书、财产报告令等相关文书。执行干警多次联系被执行人赵某某，被执行人赵某某以暂无还款能力一直推脱逃避拒不履行义务。

执行干警又运用网络

执行查控系统查询被执行人赵某某的银行开户信息和房屋情况、车辆情况等，发现赵某某账户中未有可供执行的金额。

然而，执行干警并没有因此放弃，经查明，被执行人赵某某有履行能力而拒不履行生效法律文书确定的义务，于是，执行干警依法将被执行人赵某某纳入失信被执行人名单。被执行人赵某某得知其被列入失信被执行人名单，这才主动找到执行干警履行了义务，此案得以顺利执结。

法院提醒，凡是被列入失信被执行人名单中的被执行人，将会在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面受到限制。失信被执行人不仅不能获得正常贷款、出境，就连购买飞机票和列车软卧票都要受到限制，履行义务后可申请屏蔽失信名单。

前车之鉴不走心 再次酒驾被严惩

信阳消息（李代余 田连合）日前，明港交警在开展“平安守护”专项行动中，查获一男子酒驾被处罚后再次酒驾的交通违法行为。

明港镇的高某今年49岁，家住在离明港勤务大队不到一百米，日常应酬较多。2017年4月20日夜，高某吃完晚饭后饮酒驾驶机动车行驶至帝京路口时，恰巧遇到正在对过往车辆开展交通安全检查的明港交警。高某最终被处以罚款1000元，C1驾驶证记12分，暂扣6个月的行政处罚。在接受处罚时，高某一再声称自己今后绝对不会再酒后驾车了。然而，2019年3月3日夜，高某和朋友吃晚饭时又喝了酒，心想夜晚喝酒不多，间隔时间较

久，开车距离较短，深夜路上或许没有交警查车。23时30分许，高某侥幸驾车回交警队门口的家，行驶至建设路大世界东门时，遇到明港交警正在对过往车辆开展检查。发现交警时高某已来不及躲闪，便主动自报家门：“我是交警队门口的邻居，远亲不如近邻，队里的谁谁谁都是我好朋友。”民警厉声说道：“法律面前人人平等，我们在执行公务，请配合我们接受安全检查！”经呼气式酒精测试仪检测，其酒精含量为24MG/100ML。

经民警进一步调查得知，高某已是第二次酒驾被查，这次他将面临被处以罚款1000元以上2000元以下罚款，吊销其C1驾驶证，并处10日以下行政拘留的行政处罚。